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Felekezeti kérdés. 
A gazdasági és társadalmi kér

dések vitatása, mely a mai európai 
parlamentek működését leginkább 
igénybe veszi, most már általános 
lett a magyar parlamentben is. Eddig 
nálunk leginkább közjogi kérdésekkel 
foglalkozott az országgyűlés, ezek 
mellett csak kevés idő jutott más 
dolgokra és ha foglalkoztak is gaz
dasági és társadalmi problémákkal, 
ez az országot alig érdekelte, izgal
mat a közvéleményben csak a 48 . és 
67. harca keltett. 

A változás váratlan gyorsan kö
vetkezett be. A mult évben összegyűlt 
ttj országgyűlésen egyszerre kialakul
tak egyrészt az agráriusok és mer
kantilisták, másrészt a radikálisok és 
klerikálisok pártjai és azóta állandóan 
folyik az eltérő gazdasági érdekek és 
különböző világnézetek közötti küz
delem, mely élénk visszhangra talál 
a parlamenten kivül az országban is. 

Egyik sokat emlegetett kérdése 

a parlamenti harcoknak a felel, réti 
kérdés abból a szempontból, 1 gy 
van-e jogosultsága a felekezeti alapon 
való szervezkedésnek, melyet aktuá
lissá tett a katolikusok nagyarányú 
szervezkedése s ezzel szemben a 
többi felekezetek féltékenysége. 

A radikálisoknak legfőbb érve 
ez ellen, hogy a felekezetileg szétta
golt magyar államban a felekezeti 
alapon való szervezkedés mélyreható 
ellentéteket fog előidézni az ország 
lakossága körében és ezáltal belső 
küzdelmekre fog vezetni. 

A katolikusok ezzel szemben 
joggal hivatkozhatnak arra, hogy a 
szervezkedés részükről önvédelem 
indokából keletkezett. Nyilt kérdésként 
állhat ina minden türelmetlen okos
kodás felvilágosítására, hogy hát kik 
isjzavartak meg a siatir.quót? . . . 

Szükségessé teszi továbbá a ka
tolikusok részéről a szervezkedést az, 
hogy nekik nincs mint más felekeze

teknek önkormányzatuk, tehát hr, ér
dekeiket azon mértékben érvényesí
teni akarják mint más felekezetek, 
továbbá ha az állam kezében lévő 
katolikus vagjont és a katolikus egy
ház felett gyakorolt hatalmat maguk 
ellen fölhasználtatni nem akarják, oly 
erős társadalmi szervezkedéseket kell 
alkotniuk, amelyekkel érdekeiket kép
viseltetni tudják. 

Ezen szervezkedés felekezeti 
széttagoltságra és harcra, önmagában 
véve még nem vezet, mert ahogy a 
különböző politikai pártok társadalmi 
osztályok és foglalkozási ágak külön-
külön történt szervezkedésük dacára 
békésen meglehetnek egymás mellett 
és működhetnek a maguk javára, ugy 
történhet az a felekezetekkel is, ha 
kölcsönösen tisztelik egymás jogait 
és nem egymást akarják legyőzni, 
hanem nemes versenyre kelnek egy
mással a magasabb célok érdekében. 
Igy látjuk a különböző felekezeti jó-

T ö v i s e k é s v i rágok . . . 
Báró Bánffy miniszterelnökségének 

törtenetéből emiitik fel ezt az érdekes kis 

Bánffy miniszterelnöknek miniszterekre 
volt szüksége. De hamar Sürgősen ám. 

Hat telefonoz Ludvigh Gyulának. Az 
ám, de Ludvigh Nagyszombatban volt 
géppróbán. Csak este jön vissza. 

Késő! mormogja Bánffy. Nem várbatoK. 
Telefonál egy másik miniszter jelölt

nek. Az meg vadászaton van. Csak holnap 

— Késő! Nem várhatok. 
Telefonál hát Dániel Ernőnek és 

ilyenekkor egy másik jelöltnek, hogy 
jöjjenek fel Budára. Ö hozzá. 

Dániel nem volt otthon. De ügyes 
asszony felesége sejtett valamit, Rögtön 
haza hivatta. És küldötte ebéd nélkül, 
éhesen Budára, az uj miniszterelnökhöz. 

Az a másik elébb, szokott kényel
mével megebédelt. Mer hát az ebéd. És 
ebéd után ballaggott fel Budára. 

Elkésett! 

A mikházi klastrom 

harangja 

Be messze estem kis falumtól 
Édes anyáin s rácsos kapunk he messze, 
Ami szép volt: könnyes borútól. 
Bútól boritott, ködös távolba veszve. 
A homályból egy-egy sugár, ha csillan, 
S egy-egy hang, multak szellőjébe kapva: 
Bimbam. Bimbam. 
A mikházi klastrom harangja . 

. . .És holdsugáros titkos éjszakákon 
Jön légi ulon a templom, a klastrom. 
Sok-sok szerzetes méla-halaványon, 
Sok kis fiu cinteremi haraszton. 
Szűz Mária oltárán mennyi s/in van. 
Búcsúsok jönnek daloló csapatba — 
Köszönti óket: bimbam, 
A mikházi klastrom harangja . . . 

Jönnek ünneplön, szent, gyermeki hittel. 
Tavaszi nap pompázó sugarába: 

Szélben repes a zászlók pántlikája. 
S ő, aki oly sok század óta itt van, 
S hívott fegyverbe, véres zivatarban: 
Szelíden búgja: bimbam, 
A mikházi klastrom harangja . . . 

Lelkem ragyogó szövetébe 
Szent álmokat szőttek angyalkezek, 
És leborulva Assziszi elébe, 
Sugtam: „Oh, nagy szent a fiad leszek!" 
És biztatott és hívott álmaimban 

Müs szellő karján ringatva, suhanva. 
Bimbam, bimbam, 
A mikházi klastrom harangja . . . 

S azóta jön, jön, hajnali időkbe, 
Csöndes estenden hallom, hallom, egyre, 
S ablakomon csodásan átömölve 
Rá hull gyászosan szomorú szivemre • 
Jön, mindig jön. kísértőn, holtomiglan, 
Sebzett szivem a halálba ringatva: 
Bimbam, bimbam. 
A mikházi klastrom harangja 

Kiss Menyhért. 



2. oldal 

tékonysági és művelődési inté.'.mc-
nyeket évtizedek óta a legszebben 
működni. 

A radikálisok nem is a katolikus 
felekezeteket féltik a nem katolikusok 
felekezeti háborúja miatt aggódnak, 
hanem saját magukat akarják a fele
kezeti szervezkedés elnyomása által 
az ellentábortól megmenteni. Jól tud
ják ők, hogy a katolikusok nem a 
többi felekezetek, hanem ő ellenük 
szervezkednek és jól tudjak, hogy 
sem a protestánsok, sem a zsidók 
nem nyerhetők meg arra, hogj .1 
vallás védelmére a radlkáUsmussal 
szemben a katolikusokkal közös actiól 
kezdjenek, tehát a katolikusok e- küz
delemben kizárólag magukra vannak 
utalva. A katolikusok szervezkedéséi 
ennélfogva megakadályozni annyi 
volna, mint az ellenük való szervez
kedést lehetetlenné tenni. 

Kelemen Samu és társai, amikor 
hazafias felbuzdulással nagy hangon 
szavaínak a hazát részekre bontó 
felekezeti ség ellen, csak ürügyül em
legetik a hazát c-s Felekezetiséget, 
amely ürügy alau az eilenük most 
már országosan megindult actió leg
erősebb mozgató etemét, a katolikus 
szervezeteket akarják megbénítani. 

Ezzel szemben a helyes 
ságos álláspont az, hogy a szervez
kedés egy emberi alapjog, melynek 
gyakorlása mindenkinek nyitva áll. 
Szervezkedjenek tehát más felekeze
tek is, ha szükségét látják, mint ahogy 
szervezkedtek a szocialista szakszer
vezetek elien a munkaadók. 

Az állam feladata csak az lehet 

Nem lett miniszter belőle sohasem! 
Dániel pedig miniszter lön. 

Hát igy a felsőbb körök. Ott is 
üstökön kell ragadni a szerencsét. 

De áll ez a szegény emberre. A 
legegyszerűbb emberre is. 

Hányszor kínálkozik jó alkalom, kövér 
munkára, telei- aire. A szerencse szinte 
megrázza az ablakot Ugy hív, küld ben
nünket. De a foldmives,' az iparos egya
ránt e|óször arra gondol. Asszony. 

— Add elébb a fölöstököm . . . 

világért se. De a 'szérenc'-'e.'".-! j'Valkalo'j) 
elrepül. És mi könnyen. 

Egy gazdatisztről is beszélik, bogy 
esztendőn at nem \o[t állasa. Egyszer 
aztán utazás közben egy n:e«v gazda 
kérdezősködik a kocsijáról utána. Hog.-
hát alkalmazná ,\ gazdatiszt meg a 
kaszinóban bilin dozott. Asszonylele.-ége 
tüstént utána kuldelett. A küldőire lélek
szakadva jött ij.N!./a, hogy a tekintetes ur 
mindjárt jön, c>ak a blind p.ir'íj :l jai-'a 
ki. A nagy gazda meg tovább hajtatott — 
Csak játsza, mondotta, ilyen ispánra 
nekem nincs szükségem. 

Mester. 
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hogy a szervezkedés jogát egyformán 
megadja mindenkinek és arra i gyei-
jen, hogy a szervezkedés ne más 
felekezetek jogainak csorbítására irá
nyuljon, hanem magasabb célokat 
szolgáljon. Ebből a szempontból 
azonban alig hisszük, hogy az or
szágban csak egy felekezeti szerve
nagyon is ei lé.-.ei ité'.m a laiiikalis..; 

a többi között az egyházi vagyon 
elvétele, szóval a felekezetek tulaj-
donjoga ellen erőszak alka'mazása. 

Megyeí é s városi ügyek. 
Állandó választmányi ülés. A vár-

d-s' é-. negyede- k• zgyiiiéíeii elintézem:, 
tárgyak előkészít.se céljából e.hó 9, 10, 
Ifi, 17. (91 20, 23 és 24 napján latija 
üléseit dr Horthy Szabolcs főispán elnök-
lésével a szolnoki ncgyebá.: bal<»M.sli kis 
üléstermében. 

Városi közgyűlés. Jászberény vár. s 
képviseiöt,s-.ete kedden t hó til.-.n tar
totta e ba-.l re:.. ; :ö..fiyü!ését Koncsek 
P ebi e alatt, melynek -

ügyeként tárgyaltat-a' a kiküldölt bizott
ságnak előterjesztése az alkapitányi állás 
szervezésére vonatkozólag. A közgyűlés e 

lakb.r javadalmaz.i--.sal egy rend"iralkapiiá-
nyi állást rendszeresített és pedig akként, 
hogy ijgy most már csal; az egyik rendőr-
biztosi állás hagyatik meg, a másik helyé
be jOfl az aikapitány. Az. alkap.tányi állá.; 
jogi képzettségéhez kőiéin. A szabáivren-
deletnek i!y ertelembeni módosítását a 
Vr-.zgy..:.-. 'egyiiangula- elrendelte. - A 

g I « ki d"lt ku-i--. .-ni -A , ' r é \ " i 
vonatkozólag a •közgyiüés az iskola felépí
tésére nézve egyelőre végérvényes intézke
dést nem tett. utasítóba egyben a város 
polgármesterét, hogy az osztályok ideigle
nes elhelyezésére nézve a gondnoksággal 
egyetértöíeg intézkedjék. A városon át
vonuló törvényhatósági utak kezelés és 
fentartási költségeihez való hozzájárulás 
megáilap.t.l. a tárgyáhan h-.,.ot: közigazga
tási biz, :t ., határozatra nézve, e-z i'.gy-
ben már előbb hozott határozata értelmé-
ban a közgyűlés feliratot intéz. Az óvo-
da alatt lévő pince bérletére nézve, mely 
eddig 40 korona évi haszonbért jövedel-
mezett - Bódi József 200 koronás árigé-
rete f„ s a 0-.it ,:t el. — El! ,g.,eita a közgyű
lés a buzapiactéri Pintér-féle ártézikut fel-
épitménvére vonatkozólag Jankovics Gyula 
szobrásszal kóMtt vállalati szerződést, mely 
szerint a felépítménynek már általunk is-
mertetett szoborművét 10000 koronáért ké-
szíti el. - Elefánty Sándor téglatelepének 
eladási ajánlatára vonatkozólag elhatároz-
tatott, hogy a város azt ez idő szerint 
nem vesii meg 

A szabadkőművesség 
nemzeti veszedelem. 

- Huszár Károly röpirata — 

Céliudatosan, sikcie;:-:n folyik a kato
likus laborban a népfelvnágositó munka a 
szabadkőművesség ellen. A legutolsó 
katolikus nagygyűlésen hozott határozat 
elteimében az egész vonalon megkezdődön 
a védelmi harc és ma már a közéleti 
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Első díjat nyertek 
a szolnoki tűzoltók 

Megyebeli le nvervirosunkban nagy-
vigasság van Ovációkkal, örömmel fogáéi
nak egy nemesrelu lestílletet, amely győz
tesen léi haza arról a küzdőiéről, hol be
csületet és nevet szerzed városának. 

A szolnoki Önkéntes Tűzoltó Testület 
a veszprémi országos tűzoltó versenyen 

a ,p , , -. Iliz:-t: Ve. e t . -

és sr-kaha érdemesebb a felvídulásra él 

diadal,,... felvonulásának krónV.u feljegyzése 

Szolnok városa tehát a közönsége 
ténykedésével .111 ingyleirdö példánkéul .ill 
előttünk és kitörő lelkesedésének örömével 
fokozza a vármegye legnagyobb városának 
Jászberénynek folyton vigasz nélkül álló 
szomorúságát. 
AUrt hiszen bál itt e tekinteten a buzdító, 
a töbszöri felhívó szó dacára a végzetes 
nembánoniiág és indolencia f, iylán elve
szetnek látszik még a remény is arra n>'zve, 
hogy a tűzrendészet egyedül célravezető 
ellátásénak jv>.lasára az önkeule.-. tűzoltóság 
megalakítható legyen 

A vármegyei tüzotó szövetség hivata
los közlönyének egyik f évi száma szé
gyenletesen elporeiiláit bennünket s hogy 
jogos volt ez a városunkat illető megrovást 
kaland, mulatja azon közölmény, hogy 

getelt s az utóbbi időkben a városi tanács 
által i> sz..rg;-.irna/.ott önkéntes :üzoi..,s.',g 

tűzoltóságot. A volt tűzoltó parancsnot: : 
a rendőrkapitány hivatalosan is már jelen-
tea . in.gy I kózö-iiégliez intézett felhívás 
dacari nem került jcie.itkezó, ki társult vol
na a nemes emberbaráti szervezkedés 
kivitelének eszméjéhez. 

Nos hit igy vagyunk ma. Veszedel
mesen közeledik az. idő. mikor a várme
gyei lűzt.ltii szövetség itt Jászberényben 
lógja tartan, még e nyár íolyamín xillését. 
Hogy fogadjdt áket, mit csinálunk 1 Nem 
tudom. A négy l.zeléses tü/oltólegény 
majd lepre.-.entálja az e etet. Egy pár hét, 
eg. a !•;> még aagyirtO. Buzdujunk • 
szolnokiak örömteljes sikerén. Én még 
most is azt mondom, hogy igen is megle
het alakua i Jászberényben az önkénles 
Uizolótestületet, de hogy meg is kell, azt 
e közel jövő k avsze.e fo.,).i icáiil: paran-
Icsoni. ( - ) 

http://javadalmaz.i--.sal
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problémák egyik legizgatőbhja a legaktu-
álisabbja lelt a szabadkőművesség kérdése. 

ve-bail !o» ::!,•'' •/,?!•.?''""''VvciK-k' is'fel -

Sajnos a közvélemény még mindég 
nincs eléggé tájékoztatva .1 dolgok valódi 
állásáról. Alivei a liberális sajtó írói 
is többnyire szabadkr mívesek még a 
Polónyi a Tisza a Kovács Ernő kritikái 
sem jutnak el a publikumhoz. Azok tehát 
akik nem olvasnak eminenlcr Katolikus 
lapot még most sem tudják meg a 
Valóságot a szabadkőművesekről. Ezen a 
li.'inyoii akar segítem Huszár Károly kép-
Viselő, • aki tulajdonképen imgwdüója 
volt a páholyok elleni harcnak, — mikor a 
szabadkőművességről való legfontosabb 
tudnivalókat egy rövid füzetbe foglalta 

Ez a röpirat szinte nélkülözhetetlen 
mindazoknak, akik a páholyok ellen imák, 
agitálnak. Dióhéjban szóritva megtalálható 
a füzetben minden lényeges dolog. Tiszta 
világos képet kapunk a hazai és külföldi 
szabadkőművesség számbeli erejéről. Meg-
ishieikedliuk a szabadkőművesség kelet
kezésének történeté vei. A Msuetktai 
f. riadalmakkal.. Kiderül, hogy miért tódul
nak ugy a páholyokba Szószcrint 
megtalálják a szabadkóinovesek fogadalmai. 
Ezután a szabadkőműves lapokból és 
iratokból vett idézetekkel bizonyítja a 
szerző a szabadkőművesség államveszélyes 
keresztényellenes, forradalmi, antídmaszii-
kus voltát. Kiderült a szociáldemokrácia és 
a páholy szövetsége. Leleplezés számba 
megy. hogy a szabadkőművesség ujabban 
nemzetiségi páholyok alakítására törekszik. 
A füzet szenzációja a Hungária — páholy 
egyik határozata, amely úgyszólván a 
perdöntő adat a szabadkőművesség ellen. 
A Habsburg dinasztia es a MaOfOfcBfl 
elleni mozgolódásukról is \an szó a 
tüzelheti. Végül I páholyoknak a magyar 
törvényhozásra való illetéktelen befolyását 
bizonyítja a szerző. Pozitív adatokkal be 
van bizonyítva az is hogy a szabadkőmű
veseiét élén egy nemzetközi világiroda all. 

Frappáns, találó, cáfolhatatlan argu-
iiuntumok ezek a páholyok elleni harcban. 
Kár volna, ha ez a füzet csak néhány szaz 
Irodalmi ember Íróasztalára kerülne. Kaio 
likus egyesületek vezetőinek tömegesen 
kellene terjeszteni ezt a füzetel, ami annál 
konyebb, ineil a szerző a pénz előleges 

ái kedvezményt ad. Egyes fizet ára I korona 
Megrendelési e ,11: Katolikus Népszö-

vetség Budapest Ferenciek tere 7. szám. 

ÚJDONSÁGOK. 
— Kitüntetett Csendőrtiszt. Jászbe-

rény váios aranyifjúság, nak volt ked
veit tagját: Mallár Béla in. ki,, e end .ihad
it-.gyöt, mint a mohácsi esetni, rsrak.isz. 
I' 11ancsnok.il Mallár Józsi balyank nagy 
reményit Hat Vilmos német esisz..r magvai 

ági vadásztla alkalmával teljesített 
odaadó kitűnő szolgálati elismeréséül ,1/ 
egyik legszebb tisztaendd .1: .1 |> sz kirilyi 
korona renddel tüniuelte ki. 

— Gumberth János ünneplése. 
Jobbaumoiidíj JZ igazi érdem legfelsőbb 
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elismeréseinek ünnepe az, amiben most 
derék jász testvei köz -te aiink Jásztelek 
- illetve a jászielsőj,,,.-,,' _ ,„! zó M -e 
Iái ad. A belén Küldik szét a dísze, nu-g-
liiy.ó.,..,^ ii,elvek sze-int Gumberth János 
Jásztelek község több évtizeden át érde-
mekben gazdag főjegyzőjének arany érdem-
kereszttel való kitüntetése, illetve annak 
átadása alkalmára nagyszabású ünnepséget 
rendeznek e hó 20-án Jásztelek községben. 

kor .1 kö./sig'iá.'.in ünnep, d's/k.ö/gvülés' s 
az érdemkereszt lelli.zésc. .(. 1). u.''l óra-
kői' társa-ebéd, amelyre_ieVnlkezhemi már 

Az idei Katolikus Nagygyűlés. 
Az Országos Katolikus Szövetség igazga
tóság;; niegállap toita. 11,.ig.- a XI. Katolikus 
X-vzé--vn)e-- noveuiv, 12-14 közön Buda
pesten tárttal; meg. Az előkésyitö bizotiság 
nigiai: Giesswein Sándor, dr Váradi L. Ár-
pád dr. Zlinszky János dr. Zsembery István 
di ;le! „okolt, Hindy Zoltán dr igazgató, 
Ernszt Sándor er Mihályfi Ákos dr és 
Szebeni Antal dr. 

- Orbay-emléktábla. A jászberényi 
központi katolikus kor alnpitója nevének 
megorol.ite.-e céljából e-nillkkövel lleleez le 
az epületén. \z emlékkő 1 leplezési ünne
pélyére a Itétloly.tmán küldte szél a ren
dezőség a meghív,,kat. mely szerint a le
leplezés, unnep.ég e hó lli-én -/ombaton 
délután I, .r.ikor lesz. A leleplezési ünne
pély utan pedig v-.rseiivk,igi;zás és este 9 
óraker táncesté.;.- 1 kór helyiségeiben. A 
belep-, di; ,.z esti t.'ricuivatsngra 2 koro
na. A lancmitiai-ag jöv ede l-ne- jóiéra „ivóéi
ra, a kör könyvtara gyarapítására fordiltatik. 

— Tejszövetkezeti gyűlés. Abut 
előle ielezlök. ., ieiszóv e-l.e.-e, meg il tkilás -. 
céi,áiiól pünkösd -'apján tartottak meg ;• 
Lehel-szálló uag-.iermebea az előkészít.; 
él lek. .léte', itieiv" aii.a'i.-it-uai dr Viszneky 
Béla, mini a mozgal,• 1 agilis vezetője a 
kiküldött bizolitság igvbéállüott alap
szabályiéi-.ezetel muliitn ii'e. A', alakulás! 
•: óiie"-;lok prcci.iroz.r.i után elhatározta 
az előkészítő értekezlet a törvényszerű ala
kú!,, kozgMiies howi-k zelebbi megtartás,';, 
melynek h,ar;de,e-l .1 lag egyzesek niegtö;-
tente titán meghuők atj.ju lógja tudatni az 
elökészitö-bizotiság. 

Nőegyleti estély. Mint már jelez
tük a helybeli j-'.tékon, 'n-iegyesület e hó 
17-én a városligeti Mulatóban árv.iháza ja
vára lánccal egybekötött nyár, tnu!at,ág,,| 
rendez, amelven aitiiatt.-it-', el,-a las-.kat is 
tarainak a rendez.iseg által e céi,a felkért 
hölgyek és urak Az előadások prog;,111111!-
ja bár a meghívón nmes, miiiil.;.'-máltai 
legközelebb m>'duukiati log állani a kö
zönség tájékozásai.! annak leközlése is. A 
nyári mulatság iránt igen nagy az érdek-

Iskolák megnyitása. A k-.-el len 
tarlóit közeg-.-, segi'.gva bizottsági iiiés ha
tározatából kü'.iy ,lag .1 peresi és a homo-

ki tanyák között volt kanyarójárvány miatt 

• bizottság ujoól megnyitni jav.,",I'a 1 
a vármegye alispánjánál, aki azok megnyitá-
sa irán ttáviratilag intézkedett. 
Iparosok vizsgája. A helybeli 
ipariskola''évzáió vizsgalata e hó 11-éu 
kezdődik a hitla-ivizsgával. 14-én les/ az
után a kereskedelmi e.zlályok vizsgája e; 
IN-áu délelőtt az I. II és lll-ik előkészít •', 
osztályok vizgálaia. Ezután ugyan ezen 
ii.ip.-i délután a z.iio.m icpé-lv es unalmak 
kiosztása A debreceni kereskedelmi és 
íj,aikam.na a< ipaiosi utoitciskola négy leg
jobb tanul,,ja részére 4 drb ezüst érmet 
küldött. 

- Sötét a vasútállomás. Több ol
dalról vett panasz folytán már szóvá tettük 
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azon veszedelmet is eredményező sötétsé
get, mely a helybeli vasuti pályaudvaron 
uralkodik. A „.telség és szörnyen primitív 
petroleumvilágiiás megszüntetésére volna 
alkalom a víliamosvilágitás alkalmazásává' 
és ezt nem tudjuk mily elfogadhat,', 
okból — az üzielvezet.'seg nem akarja be
vezetni, mert állítólag 1. mond egy fillér 
differencia n.utatk,,/oit a múltban az állam
vasút költség számítását ilietiilcg. Szép a 
takar, kos ig. csakhogy az utazóközönség 
kényelmi és szeuuivbizt >n,ági érdeke se 
keit,a. Ilyen állomás mint Jászberény, pláne 
mtkoi villamos áram is áll rendelkezésre 
megkövetelheti, hogy a piripócsi formákon 
felül helyezze a tiszteli ináv. iutézöségének 
b^lcs belátása. 

— Évzárás a ref. iskolában. A 
helv-óeli református hitközség iskoláiban e 
(tó ló-án de-lután lesz az I . II és lll-ik 
elemi osztályok evzáro vizsgalata, továbbá 
17- én a IV. V. és Vl-ik osztályoké és 
18- án délután hálaadó istentisztelet és 
utána a záróiinepély megtartása, 

- Tanoncok kiállítása. Pünkösd 
, Is,", és másodnapján volt az iparostanon
cok kiállítása az ipartestületben, amely al
kalommal sajnosán kellett tapasztalnunk, 
hogy a kiállítók száma évről-évre fogy, 
amely körülmény okát a beavatottak oda 
magyarázzák, h.igy a mesterek manapság 
már a rettenetes drágaság miatt, amidőn 
az ipari munkaerőt is kétszeresen kell ki
használni, nem juttatnak annyi időt, hogy 
a kiállítási munkáikat esetleg végezhessék. 
Más oldalú oka az is, hogy a közönség 
sem érdeklődik ugy mint kellene a tanon
cok ambícióját nevelő kiállítások iránt, 

mékbe készült tárgyakat nem vásárolhatják 

- Menykőütés. A hétfőn, pünkösd 
másnapján volt nagy zivatar alkalmával a 

Felsőszentgyörgy határában le-vö „Bánhegy" 
.! ,-.,,ik\-. .</ kanym'.jaba vágott 

bele az istennyila. A ki-diazik,. es szegény 
Diaijának mindene elégett, l'gyan ez alka-
íoilimal a nagykátai határban is leütött a 
meiiyko, in azonban tüzet nem okozott. 

— A leszúrt kedves. Pünkösd más-
napiaii Rusvai János 19 éves jászapáti 
legénvt. mikor kedvesétől az utcán haza 
leié ment a szerelemben egyik riválisa a 
kora .mából utána rohanva. A szerencsétlen 
fiatal legényt t.lho'.iatt szzllitották be Jásza
pátit,',! a helybeli Erzsébet kórházba. A 
gyilkos legényt elfogták 

- Piaci árak. A legutóbbi heti
piac alkalmával következő piaci árak vol
tak átlagosan: Búza könyebb 22. • 20. 
nehezebb 22. 80, Rozs 17. 60. Árpa 10. 
20. Ő r l e m é n y e k Búzaliszt 1 kgr. 3b 
fill. 34. és .12 1:11. U -zsiiszl 21). fill. Burgonya 
kg 11 fill. Fokhagyma 48 fill. Vöröshagyma 
34 1,11. S z á r n y a s o k : Csibe párja 2. 64 
— 2 kor 20. Kappan I drb 3. 80. 4 kor. 
Kacta sovány 3. 80 4 kor hízott 4. 80. 
Liba 8-9. kor. I l u s n e m ü e k ; Pecse
nyének 2. 10-2: 20 leveshus 1. 80. 
B'OI'.UIUS hátulja 2 kor. eleje 1. 80. Juhhús 
1. 00. Sertéshús 1. 80. liistollt sertéshús 
2. kor. Szopós báráuy 7—8 kor Szopós 
malac/. 10 12 korona Á l l a t i te rmékek 
Szalonna 2. 10—2. 20. disznózsír 2. 10-
2 20 ludzsir 3. 20-3. 60, Tej édes fölö-
zellen 20- 22 Itilér literje, lefölözött r6— 
18 filler. Vaj klgr 1. 60.-1 80. Tojás 
darabja 5 fillér T a k a r m á n y és aIo m-
szeua: 1 mm 6—8 kor. Szabna etetésre 
való 6 kor b. 50. zsupszalma 6—8 kor 
alőiiu/ilma 4 kor 4. 50. fillér. 

Eladó ház. 
Zoltán-utca 12 s z á m alatti 

volt Zeit l inger-fé le h á z a m a t el
adom. Klein Adolf. 

http://11ancsnok.il
http://ii.ip.-i
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Eladó 
egy jóminőségtí alig használt 
csizmadia tűzőgép II. kerület, 
Szarka-utca 21. számú házban. 

Udvari sör ! 
Legkitűnőbb gyárt 
mány a hazai s ö 
rök között . Kapha
tó ál landóan, fris-
: sen csapolva a : 

Lehel-
szállodában. 

Udvari sör! Udvari sör! 

M A G Y A R BREVIÁRIUM. 
Egyheti zsolozsmak a Bold. Szüz. az a-
poitolok. vértanok, hitvallók és szüzek 

ünnepére és a halottak emlékére. 
A azeni zsolozsma az Egyháznak leg

ősibb es leffönsegeseliti imádsága, melyetTizenhé! évszázad óla a s/e-nt zsoiuzsma-
ban találták nénijeink leef-l* • m.muket o 
sok szent .rondia. hogv a zsolozsma vég
zésekor az ar.6v.t.-» is tihink imádkoznak.imádsága kezdet alá. 11 lélekemelő h.inmi-
szok, szent beszédek és értelmezetek rnritya: 
nyelven most jelennek meg Megre-ideiliei. 
»'koronáért „A Kereszt- kiadóhivatalában 
Budapest. III. kerület. Nád-utca 1. szám. 

Lapelárusitók sürgősen 
kerestetnek PESTI PÉTER könyvnyomdájába. 

A kat. Sajtóegyesület 
levélzáró-bélyegeinek 

uj sorozata 
már megjelent és kapható .' 

12 különféle k é p ! 
4 s z i n v á l t o z a t ! 

Megrendelhetők: a Kat. Sajtó-
egyesület központi Irodájában: 

Budapest, Ferenciek-tere 7. 

I í» OZO döMra Z.*b H?Vdb Z fill. 
A legkisebb mennyiség, melyet 
postán bérmentve küldenek, lel 

iv (60 db) ára 1.20 K. 
Rendeljen belőlük utalványon és 
jelezze, hogy^ levélzáró-bélyeget 

A pénz e lőre bekü ldendő! 
Hitel nincs I Hitel nincs! 
Vásárolja é s terjessze e  

b é l y e g e k e t ! 

JASZ UJSAÜ 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 

s'.ulaltimt szti..' és iracv 
sajtóalap 'élesítésére törekszik. 

Tagja lehel minden keresztény 
férfi vagy no a rendes t;i„ 
lile-.énként legalább I K (vagyis 
egész évre 'J K) tagdíjai fizet — 
A jótevő tagok sorába raiiozik 
aki é\énként legalább 10 koro
nával járul az egyesület céljai
hoz. — Alapító tagként szere-
repel az. aki egyszerre (vagy 
részletekben '.' wen belal) leg-
ilabb 200 koto,-.;,! áldoz, a ma
gasztos célra. Dísztag cime 
illeti meg azt. aki legalább 10 'II 
K összeget adományoz a sajtó-

Központi iroda: 
Budapest, 

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em. 

1911 május 21 

Elsőrendű 

könyv

nyomdai 

m ű i n t é z e t 

Pesti Péter 
Jászberényben. 

E l v á l l a l : 
mindennemű 
e s z a k m á b a 
v á g ó munká
kat, valamint 
uj ü g y v é d i 
irodái; teljes 
nyomtatvány 
b e r e n d e z é 

sé t . 

„ P F A F F " ' é ~ 
z a j t a l a n é s k ö n n y ű j á r á s ú ; l . ; , , , ' ! ; / 

^ t ^ ' ; ^ ü u e y - é s p o r c e l i é n á r u k M : s : t 

álló-, inga-, oi.ti g.i e- i-to.t. bóráit nagy éakt ára Tat-rópa összes gyá
rainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s igv a . arogépek legol
csóbban n. lain ze. e.tiiei. I. be. iV.übimzés es apliháció inunk ikat in
gyen tanitont V ideki niegreiideleeu gvorsan ts ti.-.tttosan teljesíttetnek 

P L A T T A A N T A L U T Ó D A 
órás, ékszerész és mechanikus 

J á s z b e r é n y , a Jászkerületi Népbank épületében. Spekonya Lajos 
Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 
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